

(Codrus) 之自殺而獲解救。

一〇〇——九五〇 大集團移居。多利安族受從北伊比魯士 (Epirus) 而來的西塞利安 (Thesalians) 之侵略，迫而南奔，佔據巴雷亞 (Boeotia) 和科林斯，更犯雅典，進兵克里特。這些城子原來的居民，所謂米倫米西拉安文化之代表者，既於不利之情況下，或被迫而處於屈服地位，或遷居小亞細亞 (Asia minor) 沿岸。

兩民族之混合產生了伊阿尼安 (Ionian)，他們在小亞細亞發揚了光輝燦爛的希臘文化 (a brilliant Hellenic civilization)，並且建立了許多富強的城邦，其中以米利都 (Miletus)，依福索 (Ephesus)，哥洛芬 (Colophon)，和克來齊曼拉 (Clazomanae) 諸邦特別饒有哲學的興趣。

九四〇——八五〇 荷馬 (Homer)：依利特與奧得賽 (The Iliad and the Odyssey) 二詩集出世之時。

八八〇 來卡吉士 (Lycurgus) 在斯巴達頒布法律，並介紹荷馬的詩。

八五〇——八〇〇 希西阿得 (Hesiod)：工作與時日 (Works and Days)。神話史詩 (The Theogony) 出世。

七八三——七四三 斯巴達和梯吉亞 (Tegea) 與阿而哥斯 (Argos) 二城交戰。

七五四 羅馬 (Rome) 出現。

## 蘇 曼 殊

曼殊的思想，像是冰層下抑壓的水聲；彷彿是靜謐而沉默，却也激狂得如九月的狂潮。

七七六 在奧林匹克舉行汎希臘競技會 (The Pan-Hellenic Games) 第一次開幕典禮。所有以後希臘的歷史均以此會期計算，此種競技會繼續舉行典禮，約四年一次。

七五〇——七三〇 希臘八開始向南意大利 (Southern Italy) 和西西里 (Sicily)，或「大希臘區」(Magna Graecia) 殖民，建立克羅登 (Croton)，塔林吞 (Tarentum)，乃基 (Rhegium)，彼拉石 (Sytaeuse)，來梯尼 (Leontini) 等城邦。

七五二 雅典的阿康 (Archons) 執政年限為十年，但阿康之選擇，仍自卡拉斯氏族內選出之。

七四三——七二三 為米西尼亞希臘諸城邦政治混亂時代，結果促成米西尼亞的崩潰和斯巴達勢力的膨脹。

七四二——七二二 第一次米西尼亞戰爭，終於伊索米 (Ithome) 的佔領，米西尼亞王亞里斯多地墨斯自殺。米西利安變成了斯巴達的屬邦，須進貢其土產一半與斯巴達。當此役中，伊福斯 (Epobors) 學院開始創立。

七〇〇——六〇〇 希臘城邦政治混亂時代。暴君政治及專制政治之興起。小亞細亞諸伊阿利安城邦漸漸繁榮，斯巴達起而執牛耳。古代藝術與盛時期，挽歌詩人與柳楊詩人時代：如加利納斯 Callinus 太而台尤斯 Tyrtaeus 安而克孟 Alkman 西孟尼德斯 Simonides 自我意識之發育，自我考察之興起，思想上道德觀念上大起騷動。

未完

## 張 薇 之

幼年遭受了生活的折磨，飽嘗了陌生的况味和異國的情調。海上的風浪，讓他變得憂鬱，但南中國的溫馨，又使他瀟灑。

了虛妄的幻想。

智慧的根，在他心底萌芽；在一切人生的遇合裏，他將想得更遠，更渺茫，然而他卻爲了情愛的希求而悵鬱。他定有過熱戀的夢，但這夢畢竟是殘破了！那只是一個未遂的愛，一個傳神的聚合，於是情愛的煩惱，使他冀求解脫。他要使生活過得淡泊，他想要拿着智慧的燈，去找安靜的歸宿，然而當情愛的火還未熄滅的時候，他確實忍受了更大的苦痛！

## 本會紀事

本會成立於去冬十一月，以發揚致智精神，培養求真態度爲宗旨。成立以來，會員至爲熱心，故會務益有進展。

本會本期負責人如下：主席顧焜燾，文書郭維，會計吳可傑，研究李萬石，出版吳用之。

本期出版計劃，除發行不定期「致智叢報」一種及「三人行」半月副刊外，並發行「致智月刊」二種，本刊第一期于即日付印，訂五月一日出版。其內容有：倪青原教授之發刊詞，傳西法師之略談空之意義，高明先生之時間與空間，及本會同人之作品多篇。其編輯部門，略分三大項：一、論著——由識志遜，蕭焜燾兩君負責。二、哲學史料——由吳用之，郭維兩君負責。三、文藝雜俎——由劉毅，張薇之兩君負責。

本期研究計劃，擬以中國哲學爲主，並擬將馮友蘭氏前在華西壩所講之中國哲學之精神作一批判之討論，第一次研究會業于四月一日假倪青原教授府上舉行，由李萬石君報告「孟子的哲學」，報告後，對於孟子所說的「性」有所討論，關於

現實生活的缺陷，他要在幻想中尋覓補償，於是充溢於心的字裏行間的，是愛的純潔與夢的溫存，希冀的光輝，生靈的善惡與惋惜！

多情却似總無情，縱然他竹杖芒鞋，想給生命付與朝露暮星。然而他一次一次唱歎着飄零與流落，豈不是洋溢了生的意念與愛的關懷嗎？

編者

此點，在宗三倪青原兩先生，均有精闢的見解。此次討論結果，或將于下期本刊發表。至第二次研究會，將于五月中旬舉行，由李揚善君報告「孔子的仁」。

茲鑒于春光明媚，本會已于四月九日在武侯祠舉行郊游會，除本會顧問會員參加外，尚有天師洞易心堂營家及二仙巷周道士蒞臨，並與本會同人論「道」，頗有玄味。

本會於去冬成立，友校同學來函請求參加者甚多，當時以屬創制時期，未允所請，茲經本會第一次會員大會之討論，均以爲學術之探討，不應以院校之界限，固步自封；所以除少數因事實之困難提出考慮外，其餘均贊成歡迎友校同學參加。

本會擬製發會徽，式樣做美國哲學榮譽學會 (Phi Kappa Phi) 所頒發者，甚新奇美觀。俟鑄造費收足，當即日定製。

本會以經費不足，創辦此刊，蒙諸君苦心，茲經大會議決：特發起募捐運動，敬希愛護本刊者，鼎力相助是幸。本期承灌慧靈岩寺傅西法師慨募一千元，倪青原朱敬初二先生經募四千元，特此致謝。